
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

CÂMARA NORMATIVA E RECURSAL (CNR)

ATA DA 24ª REUNIÃO, REALIZADA EM 23 DE AGOSTO DE 2024

 

Em 23 de agosto de 2024, reuniu-se ordinariamente a Câmara Normativa e Recursal (CNR) do Conselho Estadual de Recur
Hídricos (CERH), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvime
Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os seguintes membros titulares e suplentes: a presidente suple
Jeane Dantas de Carvalho, representante da SEMAD; Representantes do Estado: Ariel Chaves Santana Miranda, da Secreta
de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Carlos Henrique Guedes (Sede); Marcelo Bahia Cantella,
Secretaria de Estado de Educação (SEE); Camila Favaro, da Secretaria de Estado de Governo (Segov); Lucas Silva e Greco,
Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG). Representantes dos municípios: Lucinéia de Sousa Beltrame, 
Prefeitura de Patrocínio; Marxiley Lima Azevedo, da Prefeitura de Nova Era; Gustavo Alvarenga Rodrigues, da Prefeitura
Lavras; Tamires Batista de Sousa, da Prefeitura de Taiobeiras. Representantes dos usuários de recursos hídricos: Dê
Drummond Procópio, da Companhia Energética de Minas Gerais (Cemig); Nelson Cunha Guimarães, da Companhia 
Saneamento de Minas Gerais (Copasa); Henrique Damásio Soares, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Mi
Gerais (Faemg); Danielle Maciel Ladeia Wanderley, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Helo
Cristina França Cavallieri, do Serviço Autônomo de Saneamento Básico (SAAE) de Itabirito. Representantes da sociedade c
Heleno Maia Santos Marques do Nascimento, do Instituto Heleno Maia de Proteção à Biodiversidade (IHMBio); Regina C
Fernandes Faria, da Associação para a Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Décio Antônio Chaves Beato,
Associação Brasileira de Águas Subterrâneas - Núcleo Minas Gerais (Abas/MG); José Geraldo Mageste da Silva, 
Universidade Federal de Uberlândia (UFU); José Augusto Costa Gonçalves, da Universidade Federal de Itajubá (Unif
Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, a presidente suplente Jeane Dantas de Carvalho decla
aberta a 24ª reunião da Câmara Normativa e Recursal. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o H
Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Conselheiro Henrique Damásio Soares/Faemg: “Eu gostaria
fazer um convite. O Sistema Faemg/Senar, junto com a Seapa e o governo de Minas, está promovendo o I Seminário Mine
de Irrigação, que vai ocorrer no dia 4 de setembro, em Paracatu. Inclusive, nós vamos contar com a presença do diretor-ge
do IGAM, o Marcelo, e vai ser muito bacana. Estão todos convidados. É um evento gratuito, que vai ocorrer no Parque
Exposições de Paracatu. Nós vamos falar da nova Lei da Política de Agricultura Irrigada, das comissões gestoras locais, 
demandas de irrigação. Vai ser muito interessante.” 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. Não houve comunicad
5) EXAME DA ATA DA 23ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 23ª reunião da Câmara Normativa e Recur
realizada em 19 de julho de 2024. Votos favoráveis: Seapa, Sede, SEE, Segov, MPMG, Prefeitura de Lavras, Prefeitura
Taiobeiras, Cemig, Copasa, Faemg, Fiemg, SAAE de Itabirito, IHMBio, Promutuca, Abas, UFU e Unifei. Ausências: Prefeitura
Mantena, Prefeitura de Patrocínio e Prefeitura de Nova Era. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO 
DECISÃO DE OUTORGA DE DIREITO DE USO DE RECURSOS HÍDRICOS. 6.1) Rima Industrial S/A. Processo de Renovação
Outorga nº 07104/2017. SEI/Nº 2240.01.0003899/2020-89. Recurso de indeferimento do pedido de renovação da Porta
de Outorga nº 00438/2013 para Captação de Água Subterrânea por meio de Poço Tubular Profundo. Responsável: Unida
Regional de Regularização Ambiental Norte de Minas (FEAM/URA NM). Processo retirado de pauta com pedido de vista
Faemg. Justificativa. Conselheiro Henrique Damásio Soares/Faemg: “Eu peço vista neste processo porque, particularmen
fiquei muito confuso e gostaria de ter acesso à íntegra, principalmente em virtude da revogação da Resolução Conjunta 2.3
em 2016. E essa questão de monitoramento, a Portaria 49 do IGAM. Eu realmente fiquei na dúvida, e sendo assim eu p
vista.” Conselheiro José Geraldo Mageste da Silva/UFU: “O meu pedido nem trata da questão do IGAM, porque eu ente
perfeitamente o que foi alegado para haver a suspensão. O meu pedido é para entender melhor o que o investidor e
falando através do seu advogado. Mas então, se houver unanimidade, se não puder esclarecer aqui agora qual fo
entendimento que está tendo – acredito que não é só minha essa dúvida –, eu tento continuar lendo, mais uma vez, e p
vista também junto.” 7) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 8) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assunto
serem tratados, a presidente Jeane Dantas de Carvalho agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da q
foi lavrada esta ata.
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Thiago Figueiredo Santana
Presidente Suplente da Câmara Normativa e Recursal - CNR, do

Conselho Estadual de Recursos Hídricos de Minas Gerais - CERH/MG

Documento assinado eletronicamente por Thiago Figueiredo Santana, Diretor (a), em 20/09/2024, às
14:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26
de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 97779700 e o
código CRC 1BCAD902.
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